
 
 

Sirküler No: 067                 İstanbul, 24 Mayıs 2020 

 

 

24 Mayıs 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2568 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden 
hesaplanması gereken BSMV’nin (kambiyo gider vergisi) oranı yüzde 1’e 
yükseltilmiştir.  
 
Ancak aşağıdaki kambiyo işlemlerinde daha önceki Cumhurbaşkanı 
Kararlarında olduğu gibi BSMV oranı yüzde 0 (sıfır) olarak uygulanmaya 
devam edilecektir. 
 
- Bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine 
yaptıkları kambiyo satışları, 
- Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo satışları, 
- Döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya da 
kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan 
kambiyo satışları, 
- Sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları ile 
- İhracatçı Birliklerine üye olan ihracatçılara yapılan kambiyo satışları. 
 
2568 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı yayım tarihinde (24 Mayıs 2020) 
yürürlüğe girmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
İhsan Akar 
 
 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 53 76 numaralı telefondan 
Merih Tümkaya (merih.tumkaya@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 
 

 

Konu: Kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden hesaplanması 
gereken BSMV’nin oranı yüzde 1’e yükseltildi. 

 

 

 
 
Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş. 

Maslak Mahallesi 

Eski Büyükdere Cad. 

Orjin Maslak Plaza 

No: 27 Kat: 1-5 Sarıyer 

İstanbul - Turkey  

Tel: +90 (212) 315 30 00 

Fax: +90 (212) 234 10 67 

www.vergidegundem.com 

www.ey.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 24 Mayıs 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 2568 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile kambiyo muamelelerinde satış tutarı üzerinden 
hesaplanması gereken BSMV’nin (kambiyo gider vergisi) oranı yüzde 1’e 
yükseltilmiştir. 
 
Ancak; bankalar ve yetkili müesseselerin kendi aralarında veya birbirlerine 
yaptıkları kambiyo satışları, Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan kambiyo 
satışları ve döviz kredisinin ödenmesine yönelik olarak, döviz kredisi kullanılan ya 
da kullanımına aracılık eden banka tarafından kredi borçlusuna yapılan kambiyo 
satışları, sanayi sicil belgesini haiz işletmelere yapılan kambiyo satışları ile 
İhracatçı Birliklerine üye olan ihracatçılara yapılan kambiyo satışlarında ise 
eskiden olduğu gibi BSMV’nin oranı yüzde 0 (sıfır) olarak uygulanmaya devam 
edilecektir.  
 
Karar, 24 Mayıs 2020 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
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